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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE 
Câmara Municipal de Laranja da Terra 

DÉCIMA LEGISLATURA 

ANO 2026 

Realizada em 30 de março 

“Dia Internacional da Mulher” 

No TRIGÉSIMO dia do mês de MARÇO do Ano Dois Mil e Vinte e Seis, às 18:00 
horas, reuniram-se os VEREADORES da Câmara Municipal de Laranja da Terra, Estado do Espírito 
Santo, no Salão Nobre Martinho Saebel. A SESSÃO SOLENE foi presidida pela Vereadora 
SANDRA GOMES. Estiveram presentes os Vereadores: GEANN BUGGE RATUNDE, JACKSON 
BULERIANM, JEFERSON JASKE, MÁRLON WOLFGRAMM, ROBERTO KUSTER BECKER, 
SANDRA GOMES E VALÉRIO DEMONÉR. Estiveram ausentes os vereadores JAIRO MAYER 
e JULIO BRAUN. 
 
LINK DA TRANSMISSÃO: 

https://www.youtube.com/watch?v=x3wb3goPODQ&t=1649s  

 

 

SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO MÊS DA MULHER 

 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL: SANDRA GOMES 

CHEFE DE CERIMÔNIA: RODRIGO CRAUZER 

ORGANIZAÇÃO E DIGITAÇÃO: RODRIGO CRAUZER 

 

(MÚSICA AMBIENTE) 

 

ORADOR:  

HOJE NOS REUNIMOS PARA CELEBRAR UMA DATA DE PROFUNDO SIGNIFICADO: O DIA 
INTERNACIONAL DA MULHER. 

MAIS DO QUE UMA SIMPLES HOMENAGEM, ESTE MOMENTO REPRESENTA O 
RECONHECIMENTO DE UMA TRAJETÓRIA MARCADA POR LUTAS, CONQUISTAS E 
TRANSFORMAÇÕES. AO LONGO DA HISTÓRIA, MULHERES DESAFIARAM LIMITES, 
ROMPERAM BARREIRAS E CONTRIBUÍRAM DE FORMA DECISIVA PARA O 
DESENVOLVIMENTO DA SOCIEDADE EM TODAS AS SUAS DIMENSÕES. 

CELEBRAR ESTE MÊS É REAFIRMAR O VALOR DA MULHER NA FAMÍLIA, NO 
TRABALHO, NA POLÍTICA E EM TODOS OS ESPAÇOS ONDE SUA PRESENÇA FAZ A 
DIFERENÇA. É TAMBÉM UM CONVITE À REFLEXÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 
IGUALDADE, DO RESPEITO E DA VALORIZAÇÃO PERMANENTE. 

CADA MULHER CARREGA EM SI FORÇA, SENSIBILIDADE E DETERMINAÇÃO — 
QUALIDADES QUE INSPIRAM E CONSTROEM UM FUTURO MELHOR PARA TODOS. 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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QUE ESTA SOLENIDADE SEJA, PORTANTO, NÃO APENAS UM ATO DE 
RECONHECIMENTO, MAS TAMBÉM DE COMPROMISSO: COMPROMISSO COM A 
DIGNIDADE, COM AS OPORTUNIDADES E COM O PLENO EXERCÍCIO DOS DIREITOS DE 
TODAS AS MULHERES. 

A TODAS AS MULHERES DE LARANJA DA TERRA, NOSSA ADMIRAÇÃO, NOSSO 
RESPEITO E NOSSA MAIS SINCERA HOMENAGEM. 

 

(MÚSICA AMBIENTE) 

 

ORADOR:  

CONVIDAMOS PARA TOMAR LUGAR NO ASSENTO CENTRAL DA MESA, A PRESIDENTE 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA, VEREADORA SANDRA GOMES, AO 
SEU LADO ESQUERDO O VICE PRESIDENTE VEREADOR GEANN RATUNDE E AO SEU 
LADO DIREITO O SECRETÁRIO VEREADOR MARLON WOLFGRAMM. 

 

(MÚSICA AMBIENTE) 

 

ORADOR:  

COMPÕEM O PLENÁRIO OS VEREADORES VALÉRIO DEMONER, ROBERTO KUSTER 
BECKER, JACKSON BULERIANM e JEFERSON JASKE. 

 

ORADOR:  

REGISTRAMOS AS PRESENÇAS: 

SRA. ALVINA KUSTER STORCK – EX VEREADORA DE LARANJA DA TERRA 

LEONARDO DEMONER DIAS – ASSESSOR DO DEP. FEDERAL MESSIAS DONATO 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 

(MÚSICA AMBIENTE) 

 

ORADOR: CONVIDO A EXMA. SRA. PRESIDENTE SANDRA GOMES, PARA ABERTURA DA 
SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO MÊS DA MULHER. 

 

ORADOR: CONVIDO TODOS A FICAREM DE PÉ PARA OUVIRMOS O TEXTO DA BÍBLIA 
EM PROVÉRBIOS CAPÍTULO 31, VERSÍCULOS 10-25-26. 

"MULHER VIRTUOSA, QUEM A ACHARÁ? O SEU VALOR MUITO EXCEDE AO DE RUBIS. 
A FORÇA E A DIGNIDADE SÃO OS SEUS VESTIDOS, E, QUANTO AO DIA DE AMANHÃ, 
NÃO TEM PREOCUPAÇÕES. FALA COM SABEDORIA E ENSINA COM AMOR.” 

 

ORADOR:  

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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NESTE MOMENTO OUÇAMOS O HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

 

(MÚSICA AMBIENTE) 

ORADOR:  

DANDO CONTINUIDADE A ESTA SESSÃO SOLENE, CHEGAMOS A UM DOS MOMENTOS 
MAIS ESPECIAIS DESTA NOITE. 

ESTE É O INSTANTE EM QUE TRANSFORMAMOS PALAVRAS EM RECONHECIMENTO 
CONCRETO, HOMENAGEANDO MULHERES QUE, COM DEDICAÇÃO, CORAGEM E 
COMPROMISSO, FAZEM A DIFERENÇA EM NOSSA COMUNIDADE. 

CADA NOME QUE SERÁ CHAMADO CARREGA UMA HISTÓRIA ÚNICA, CONSTRUÍDA 
COM TRABALHO, SUPERAÇÃO E CONTRIBUIÇÃO SIGNIFICATIVA PARA O 
DESENVOLVIMENTO DE LARANJA DA TERRA. 

POR MEIO DA ENTREGA DESTES TÍTULOS E DA LEITURA DE SUAS BIOGRAFIAS, 
BUSCAMOS NÃO APENAS RECONHECER TRAJETÓRIAS, MAS TAMBÉM VALORIZAR 
EXEMPLOS QUE INSPIRAM E FORTALECEM TODA A SOCIEDADE. 

CONVIDAMOS A TODOS PARA ACOMPANHAREM ESTE MOMENTO COM ATENÇÃO E 
RESPEITO, CELEBRANDO JUNTOS CADA UMA DESSAS HISTÓRIAS DE VIDA. 

DAREMOS INÍCIO, PORTANTO, À ENTREGA DAS HOMENAGENS. 

ORADOR:  

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. ARLINDA GERALDA DIMUNER E O SR. VEREADOR 
VALÉRIO DEMONER PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• ARLINDA GERALDA DIMUNER 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. RENATA KUSTER BECKER E O SR. VEREADOR 
ROBERTO KUSTER BECKER PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• RENATA KUSTER BECKER,  

RENATA KUSTER BECKER NASCEU EM 4 DE NOVEMBRO DE 1981, FILHA DE ALVINA, 
CONHECIDA COMO VININHA, E PEDRO BECKER. DESDE MUITO JOVEM, JÁ 
DEMONSTRAVA DETERMINAÇÃO E CORAGEM AO BUSCAR SEUS OBJETIVOS. AOS 10 
ANOS DE IDADE, SAIU DE CASA PARA ESTUDAR E TRABALHAR NO COLÉGIO INTERNO 
EDESSA, INICIANDO ALI UMA TRAJETÓRIA MARCADA POR ESFORÇO, DISCIPLINA E 
SUPERAÇÃO. 

SEGUINDO SUA CAMINHADA, PASSOU TAMBÉM PELO COLÉGIO INTERNO DO IPAE, NO 
RIO DE JANEIRO, ONDE CONCLUIU O ENSINO MÉDIO. SEMPRE DEDICADA À ÁREA DA 
SAÚDE, DEU CONTINUIDADE À SUA FORMAÇÃO NO UNASP, EM SÃO PAULO, ONDE 
REALIZOU O CURSO TÉCNICO EM ENFERMAGEM E TAMBÉM O CURSO TÉCNICO EM 
RADIOLOGIA. 

NA ÁREA DA RADIOLOGIA, FOI UMA DAS PRIMEIRAS A CONCLUIR O CURSO EM NOSSO 
MUNICÍPIO, EM AGOSTO DE 2004. NO ENTANTO, POR CIRCUNSTÂNCIAS DA ÉPOCA, 
NÃO PÔDE ATUAR NA ÁREA. POSTERIORMENTE, AO CONSTITUIR SUA FAMÍLIA, FEZ A 
ESCOLHA DE SEGUIR NA ENFERMAGEM, ONDE CONTINUOU EXERCENDO COM 
DEDICAÇÃO O SEU CHAMADO DE CUIDAR. INICIOU SUA ATUAÇÃO NA ENFERMAGEM 
EM MARÇO DE 2005, NA UNIDADE SÃO JOÃO BATISTA. 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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APÓS CONCLUIR SUA FORMAÇÃO, RETORNOU PARA LARANJA DA TERRA, ONDE 
CONSTRUIU UMA SÓLIDA TRAJETÓRIA PROFISSIONAL. HÁ MAIS DE 20 ANOS, ATUA NA 
SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO, PRESTANDO UM TRABALHO EXEMPLAR, SEMPRE 
COM DEDICAÇÃO, RESPONSABILIDADE E, ACIMA DE TUDO, AMOR AO PRÓXIMO. SEU 
COMPROMISSO COM OS PACIENTES E COM A COMUNIDADE É RECONHECIDO POR 
TODOS QUE ACOMPANHAM SUA CAMINHADA. 

NA VIDA PESSOAL, RENATA TAMBÉM CONSTRUIU UMA LINDA HISTÓRIA. FOI CASADA 
E, DESSE RELACIONAMENTO, NASCEU SUA FILHA REBECA, HOJE COM 17 ANOS, 
MOTIVO DE GRANDE ORGULHO E AMOR EM SUA VIDA. 

RENATA É UMA MULHER FORTE, GUERREIRA E EXTREMAMENTE AMOROSA, QUE 
REPRESENTA COM DIGNIDADE E SENSIBILIDADE O VERDADEIRO SIGNIFICADO DE 
CUIDAR. SUA TRAJETÓRIA É EXEMPLO DE PERSEVERANÇA, DEDICAÇÃO E SERVIÇO 
AO PRÓXIMO. 

NESTE DIA INTERNACIONAL DA MULHER, SUA HISTÓRIA NOS INSPIRA E NOS LEMBRA 
DA IMPORTÂNCIA DE VALORIZAR MULHERES QUE, COM CORAGEM E CORAÇÃO, 
FAZEM A DIFERENÇA NA VIDA DAS PESSOAS TODOS OS DIAS. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. MARLY CRAUZER ANTÔNIO E O SR. VEREADOR 
JACKSON BULERIANM PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• MARLY CRAUZER ANTÔNIO 

NASCIDA EM 16 DE OUTUBRO DE 1965, NA CIDADE DE AFONSO CLÁUDIO, CRESCEU EM 
MEIO ÀS MONTANHAS E À NATUREZA DO INTERIOR CAPIXABA. FILHA DE JOSÉ 
SALVADOR CRAUZER E TEREZINHA MERCANDELLI CRAUZER, APRENDI DESDE CEDO 
OS VALORES DA HONESTIDADE E DO TRABALHO. ATUALMENTE RESIDO NA CIDADE 
DE LARANJA DA TERRA, ONDE CONSTRUÍ MINHA VIDA ADULTA E MINHA PRÓPRIA 
FAMÍLIA. 

FAÇO PARTE DE UMA FAMÍLIA NUMEROSA, SOU A OITAVA FILHA DE TREZE IRMÃOS. 
A CONVIVÊNCIA SEMPRE FOI MARCADA POR UNIÃO, COMPARTILHAR ERA UMA 
NECESSIDADE DIÁRIA, O ALIMENTO ERA DIVIDIDO COM AMOR, AS ROUPAS 
PASSAVAM DE UM IRMÃO PARA OUTRO, O CUIDADO ERA COLETIVO, O APRENDIZADO 
ERA CONSTANTE. 

MINHA INFÂNCIA FOI VIVIDA NA FAZENDA BOA VISTA, O CONTATO COM A TERRA 
FAZIA PARTE DA ROTINA. O TRABALHO COMEÇAVA CEDO, HAVIA 
RESPONSABILIDADES MESMO NA INFÂNCIA, A VIDA ERA SIMPLES E DESAFIADORA. 
CRESCI DETERMINADA, APRENDI A SER FORTE DIANTE DOS DESAFIOS, CARREGO 
COMIGO OS ENSINAMENTOS DOS MEUS PAIS. DESENVOLVI RESPONSABILIDADE 
DESDE CEDO, AJUDAVA NAS TAREFAS DA CASA, CONTRIBUÍA NO TRABALHO DA 
ROÇA, SEMPRE DEMONSTRANDO DEDICAÇÃO E NUNCA DESISTINDO DIANTE DAS 
DIFICULDADES. 

ESTUDEI ATÉ O ENSINO MÉDIO NA ESCOLA LUIZ JOUFFROY. 

ME CASEI COM JOÃO BATISTA LUIZ ANTÔNIO (JOÃOZINHO), CONSTRUÍMOS UM 
CASAMENTO BASEADO NO RESPEITO E PARCERIA, JUNTOS ENFRENTAMOS DESAFIOS 
E CELEBRAMOS VITÓRIAS. 

DO CASAMENTO NASCERAM TRÊS FILHAS: GIORDANY, DANIELA E RAFAELA. SEMPRE 
FUI MÃE PRESENTE, CUIDEI COM CARINHO E ATENÇÃO, ENSINEI VALORES 
IMPORTANTES, TRANSMITI FÉ E PERSEVERANÇA. 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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PROFISSIONALMENTE, CONSTRUÍ MINHA TRAJETÓRIA TRABALHANDO POR 24 ANOS 
NA PREFEITURA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA, ATUANDO NA CRECHE COMO 
BERÇARISTA. CUIDEI DE INÚMERAS CRIANÇAS, EXERCENDO MEU TRABALHO COM 
AMOR, DEMONSTRAVA PACIÊNCIA DIARIAMENTE, SEMPRE DEDICADA E 
RESPONSÁVEL. APÓS ANOS DE SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL, INICIEI UMA NOVA 
ETAPA, PASSEI A TRABALHAR NA ESCOLA ESTADUAL “LUIZ JOUFFROY”, HOJE ATUO 
COMO CUIDADOR ESCOLAR, CONTINUO EXERCENDO MINHA VOCAÇÃO DE CUIDAR E 
APOIAR ALUNOS, SEMPRE MANTENDO MINHA POSTURA ATENTA E ACOLHEDORA, 
MEU COMPROMISSO PERMANECE FIRME. 

MESMO COM ROTINA INTENSA, VALORIZA O AUTOCUIDADO. GOSTO DE ME 
EXERCITAR REGULARMENTE, JÁ JOGUEI FUTEBOL NO TIME DA CIDADE, O 
FLUMINENSE, HOJE EM DIA ACADEMIA FAZ PARTE DA MINHA VIDA, BUSCO MANTER 
A SAÚDE EM DIA, ACREDITO NA IMPORTÂNCIA DO BEM-ESTAR, CUIDAR DO CORPO E 
DA MENTE, SOU ATIVA E DISCIPLINADA. 

AOS 60 ANOS, CARREGO O ORGULHO DE MINHA TRAJETÓRIA. DA INFÂNCIA SIMPLES 
NA ROÇA À UMA VIDA CONSTRUÍDA COM ESFORÇO. SOU EXEMPLO DE FORÇA, 
HUMILDADE E DETERMINAÇÃO. ESPOSA DEDICADA E COMPANHEIRA. MÃE AMOROSA 
E PRESENTE. PROFISSIONAL COMPROMETIDA E RESPEITADA. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. EUCILENE WOLFGRAMM E O SR. VEREADOR 
MARLON WOLFGRAMM PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• EUCILENE WOLFGRAMM 

FILHA DE ERVINO WOLFGRAMM E ORLI KEFLER WOLFGRAMM, NASCIDA NO 
MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO. 

FORMADA EM MAGISTÉRIO, CONSTRUIU SUA TRAJETÓRIA PROFISSIONAL COM 
DEDICAÇÃO AO SERVIÇO PÚBLICO, ATUANDO COMO AGENTE COMUNITÁRIA DE 
SAÚDE DESDE O ANO DE 2007. AO LONGO DE SUA CAMINHADA, TEM EXERCIDO SUA 
MISSÃO COM AMOR, COMPROMISSO E PROFUNDO RESPEITO AO PRÓXIMO, 
CONTRIBUINDO DE FORMA SIGNIFICATIVA PARA O BEM-ESTAR DAS FAMÍLIAS E O 
FORTALECIMENTO DA SAÚDE EM SUA COMUNIDADE. 

PROFISSIONAIS DESSA ÁREA DESEMPENHAM PAPEL ESSENCIAL NA PROMOÇÃO DA 
SAÚDE E NA PROXIMIDADE ENTRE O PODER PÚBLICO E A POPULAÇÃO. 

GUIADA POR SUA FÉ, TEM COMO INSPIRAÇÃO O VERSÍCULO BÍBLICO: “O SENHOR É 
MEU PASTOR E NADA ME FALTARÁ”, EXPRESSÃO DE CONFIANÇA E ESPERANÇA QUE 
REFLETE SUA FORMA DE VIVER E SERVIR. 

POR SUA HISTÓRIA DE DEDICAÇÃO E SERVIÇO, É MERECEDORA DESTA JUSTA 
HOMENAGEM. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. HELENA PONATH MAYER E O SR. VEREADOR JAIRO 
MAYER PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• HELENA PONATH MAYER 

HELENA PONATH MAYER NASCEU EM 12 DE JANEIRO DE 1952, FILHA DE LAVRADORES 
ADOLFO PONATH E ALVINA KÜLL PONATH (JÁ EM MEMÓRIA). DESDE MUITO 
PEQUENA, HELENA APRENDEU O VALOR DO TRABALHO E DA RESPONSABILIDADE, 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br


6 
 

 

Avenida Luiz Obermüller Filho, nº 83 / 2º Andar – Centro – Laranja da Terra/ES - CEP 29615-000 
TELEFAX (27) 3736-1006 » CNPJ: 01.772.670/0001-99 » E-mail: camara@laranjadaterra.es.gov.br  

AJUDANDO SEUS PAIS TANTO NAS TAREFAS DE CASA QUANTO NA ROÇA, 
CONTRIBUINDO COM DEDICAÇÃO PARA O SUSTENTO DA FAMÍLIA. 

AOS 7 ANOS DE IDADE, INICIOU SUA VIDA ESCOLAR E CHEGOU A CURSAR A PRIMEIRA 
SÉRIE. NO ENTANTO, AO COMEÇAR A SEGUNDA SÉRIE, PRECISOU INTERROMPER OS 
ESTUDOS. A DISTÂNCIA ATÉ A ESCOLA, QUE ERA PERCORRIDA A PÉ, FEZ COM QUE 
SEUS PAIS OPTASSEM POR MANTÊ-LA EM CASA, ONDE PASSOU A CUIDAR DOS 
IRMÃOS MAIS NOVOS E ASSUMIR AINDA MAIS RESPONSABILIDADES NOS AFAZERES 
DOMÉSTICOS. 

MESMO DIANTE DAS DIFICULDADES, HELENA SEGUIU SUA VIDA COM FORÇA E 
DETERMINAÇÃO. AOS 18 ANOS, CASOU-SE COM FLORÊNCIO MAYER, COM QUEM 
CONSTRUIU UMA FAMÍLIA ABENÇOADA. JUNTOS, TIVERAM QUATRO FILHOS: 
JANDIRA, CÉLIA, SIMONIA E JAIRO MAYER, QUE SE TORNARAM PARTE ESSENCIAL DE 
SUA HISTÓRIA E MOTIVO DE GRANDE ORGULHO. 

SUA TRAJETÓRIA É MARCADA PELO AMOR À FAMÍLIA, PELO TRABALHO INCANSÁVEL 
E PELA CORAGEM DIANTE DAS ADVERSIDADES, REFLETINDO A HISTÓRIA DE UMA 
MULHER FORTE, DEDICADA E CHEIA DE VALORES. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. ANILDA SCHROEDER JASKE E O SR. VEREADOR 
JEFERSON JASKE PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• ANILDA SCHROEDER JASKE 

ANILDA SCHROEDER JASKE, NASCIDA EM 5 DE FEVEREIRO DE 1961, FILHA DE 
FLORIANO SCHROEDER E ITA RATUND SCHROEDER, CASOU-SE COM EVALDO JASKE. 
DESSA UNIÃO, TIVERAM TRÊS FILHOS: MARCIANO, JEFERSON E EVANILDA. DOS 
FILHOS, DEUS LHE CONCEDEU A BÊNÇÃO DE TRÊS NETOS — GUSTAVO, OTÁVIO E 
CECÍLIA — E UMA BISNETA, MAITÊ. 

DESDE MUITO PEQUENA, ANILDA ACOMPANHOU OS TRABALHOS NA LAVOURA COM 
SEUS PAIS E, POSTERIORMENTE, COM O MARIDO E OS FILHOS. POR MEIO DA 
DEDICAÇÃO E DA LUTA NO CAMPO, CONSEGUIU GARANTIR O SUSTENTO DIÁRIO E 
PROPORCIONAR UMA BOA EDUCAÇÃO AOS SEUS FILHOS. 

AO LONGO DE SUA TRAJETÓRIA, SEMPRE ESTEVE ENVOLVIDA NAS FESTIVIDADES DA 
IGREJA, ATUANDO COMO ZELADORA E TAMBÉM NA PRODUÇÃO DE BOLOS 
CONFEITADOS, BISCOITOS, BROT E OUTRAS DELÍCIAS. RELIGIOSA, TEM O HÁBITO DE 
LER A BÍBLIA DIARIAMENTE, PARTICIPA DO GRUPO DE MULHERES (OASE) E DO 
GRUPO DA MELHOR IDADE. 

APAIXONADA POR FLORES, MANTÉM AO REDOR DE SUA CASA UM BELO E AMPLO 
JARDIM, ONDE DEDICA BOA PARTE DO SEU TEMPO CUIDANDO DE SUAS PLANTAS. 
TAMBÉM APRECIA RECEBER VISITAS E ESTAR NA COMPANHIA DE AMIGOS. 

ATUALMENTE, É APOSENTADA E DONA DO LAR, CONTINUANDO A CUIDAR DE SUA 
FAMÍLIA COM MUITO AMOR E CARINHO. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. SIRLEI BUGGE RATUNDE E O SR. VEREADOR GEANN 
RATUNDE PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• SIRLEI BUGGE RATUNDE 

NASCIDA EM IBITUBA, NO MUNICÍPIO DE BAIXO GUANDU, É FILHA DE HENRIQUE 
BUGGE E NELY TEIXEIRA BUGGE. DESDE MUITO JOVEM, APRENDEU COM OS PAIS O 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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VALOR DO TRABALHO, DEDICANDO-SE ÀS ATIVIDADES NA PROPRIEDADE RURAL DA 
FAMÍLIA, ONDE CONSTRUIU OS PILARES DE SUA RESPONSABILIDADE, FORÇA E 
DETERMINAÇÃO. 

AINDA NA JUVENTUDE, MOVIDA POR SUA PERSISTÊNCIA E VONTADE DE APRENDER, 
REALIZOU O CURSO DE COSTUREIRA — UMA CONQUISTA ALCANÇADA COM ESFORÇO 
E DEDICAÇÃO, QUE SE TORNOU TAMBÉM UMA DE SUAS GRANDES PAIXÕES. 

AOS 15 ANOS, CONHECEU VALMIRO RATUNDE, COM QUEM SE CASOU E CONSTRUIU 
UMA LINDA E SÓLIDA FAMÍLIA, BASEADA NO AMOR, RESPEITO E UNIÃO. DESSA 
UNIÃO NASCERAM SEUS FILHOS, GEANN E SANDY, QUE HOJE SÃO MOTIVO DE 
GRANDE ORGULHO. A ALEGRIA DA FAMÍLIA SE COMPLETA COM A CHEGADA DOS 
NETINHOS, AQUILES E ALICE, QUE ENCHEM SEUS DIAS DE AMOR E FELICIDADE. 

MULHER DE MÚLTIPLAS VIRTUDES, SIRLEI SEMPRE CONCILIOU COM DEDICAÇÃO 
SUAS ATIVIDADES: ALÉM DE EXERCER COM CARINHO O OFÍCIO DA COSTURA, 
TAMBÉM CONTRIBUI ATIVAMENTE AO LADO DO ESPOSO NOS TRABALHOS DA 
AGRICULTURA, SEM JAMAIS DEIXAR DE CUIDAR COM ZELO DE SEU LAR E DE SUA 
FAMÍLIA. 

SUA TRAJETÓRIA É MARCADA PELA SIMPLICIDADE, PELO TRABALHO DIGNO E PELA 
FORÇA DE UMA MULHER QUE, COM CORAGEM E AMOR, CONSTRUIU UMA HISTÓRIA 
INSPIRADORA. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. ROMMANA SIMOURA SCHULTZ E O SR. VEREADOR 
JULIO BRAUN PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• ROMMANA SIMOURA SCHULTZ 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. ANA LÚCIA KAFFLER E A SRA. PRESIDENTE 
SANDRA GOMES PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• ANA LÚCIA KAFFLER 

PRODUTORA RURAL DO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA, RESIDENTE NA 
COMUNIDADE DE RIBEIRÃO, DISTRITO DE SOBREIRO. 

MULHER DEDICADA AO TRABALHO NO CAMPO, ANA LÚCIA CONSTRUIU SUA 
TRAJETÓRIA COM BASE NA RESPONSABILIDADE, NA PERSEVERANÇA E NO AMOR 
PELA TERRA. DESTACA-SE NA PECUÁRIA DE LEITE E NA CRIAÇÃO DE CARNEIROS, 
ATIVIDADES QUE EXERCE COM ZELO E COMPETÊNCIA, CONTRIBUINDO DE FORMA 
SIGNIFICATIVA PARA O DESENVOLVIMENTO DA ECONOMIA RURAL LOCAL. 

SUA ATUAÇÃO REPRESENTA A FORÇA DA AGRICULTURA FAMILIAR E O PAPEL 
FUNDAMENTAL DA MULHER NO MEIO RURAL, SENDO EXEMPLO DE DIGNIDADE, 
COMPROMISSO E SUPERAÇÃO. 

POR SUA HISTÓRIA E CONTRIBUIÇÃO, ANA LÚCIA KAFFLER É MERECEDORA DESTA 
JUSTA HOMENAGEM. 

 

CONVIDO A HOMENAGEADA SRA. NORMÉLIA CAMPOS ROCHA E A MESA DIRETORA 
PARA ENTREGA DA HOMENAGEM. 

• NORMÉLIA CAMPOS ROCHA 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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NORMÉLIA CAMPOS ROCHA NASCEU EM 03 DE NOVEMBRO DE 1936, NO ESTADO DE 
SERGIPE, FILHA DE NOÉ CAMPOS E LÍDIA ROSA DA CONCEIÇÃO. AINDA CRIANÇA, 
VIVENCIOU, AO LADO DE SUA FAMÍLIA, OS DESAFIOS DO SERTÃO NORDESTINO. EM 
BUSCA DE MELHORES CONDIÇÕES DE VIDA, SEUS PAIS DECIDIRAM MIGRAR PARA O 
ESTADO DE SÃO PAULO, LEVANDO CONSIGO OS FILHOS ERONIDES E NORMÉLIA. 

EM SÃO PAULO, A FAMÍLIA TRABALHOU NAS LAVOURAS DE ALGODÃO, ONDE 
NASCERAM SEUS IRMÃOS ALAÍDES E DOLORES. POSTERIORMENTE, RECEBERAM UM 
CONVITE PARA SE ESTABELECEREM EM SÃO JOÃO DE LARANJA DA TERRA, NO 
ESPÍRITO SANTO, ONDE INICIARAM UMA NOVA ETAPA DE SUAS VIDAS, DEDICANDO-
SE À LAVOURA DE CAFÉ. FOI NESSE PERÍODO QUE NASCERAM TAMBÉM NORMA, 
ATAÍDES E MARIA. 

COMO FILHA MAIS VELHA, NORMÉLIA ASSUMIU DESDE CEDO GRANDES 
RESPONSABILIDADES. AOS 10 ANOS, JÁ CUIDAVA DA CASA E PREPARAVA AS 
REFEIÇÕES PARA A FAMÍLIA. AOS 14 ANOS, CONHECEU AQUELE QUE SERIA SEU 
GRANDE E ÚNICO AMOR, ULISSES ROCHA. NO ANO SEGUINTE, AOS 15 ANOS, 
CASARAM-SE. AOS 16 ANOS, NASCERAM AS GÊMEAS LÚCIA HELENA E MARIA 
HELENA. INFELIZMENTE, MARIA HELENA FALECEU AINDA NA INFÂNCIA, COM 
APENAS 1 ANO E 8 MESES, MARCANDO PROFUNDAMENTE A VIDA DA FAMÍLIA. 

CINCO ANOS DEPOIS, NASCEU LUCIROZANE, CARINHOSAMENTE CHAMADA DE ZANA. 
EM MEIO ÀS DIFICULDADES FINANCEIRAS, NORMÉLIA CONQUISTOU UMA 
OPORTUNIDADE DE TRABALHO NA ESCOLA ESTADUAL LUIZ JOUFFROY, POR 
INTERMÉDIO DE SUA AMIGA MARIA DOS ANJOS PALÁCIO. NA ÉPOCA, A ESCOLA 
POSSUÍA ESTRUTURA BASTANTE PRECÁRIA: A MERENDA ERA ESCASSA E 
PREPARADA EM FOGÃO IMPROVISADO, SOBRE TRÊS PEDRAS NO CHÃO. MESMO 
GRÁVIDA DE SUA FILHA HELOÍZA, NORMÉLIA ENFRENTAVA JORNADAS ÁRDUAS, 
INCLUSIVE CARREGANDO ÁGUA DO RIO GUANDU NA CABEÇA PARA SUPRIR AS 
NECESSIDADES DA ESCOLA. 

ALGUNS ANOS DEPOIS, NASCEU SEU FILHO CAÇULA, JOSÉ ROCHA NETTO, TRAZENDO 
ALEGRIA À FAMÍLIA. NO ENTANTO, AOS 30 ANOS DE IDADE, NORMÉLIA ENFRENTOU 
UMA DAS MAIORES DORES DE SUA VIDA: A PERDA DE SEU ESPOSO ULISSES ROCHA, 
QUE A DEIXOU COM OS FILHOS AINDA PEQUENOS, EXIGINDO DELA AINDA MAIS 
FORÇA, CORAGEM E DETERMINAÇÃO. 

DIANTE DAS ADVERSIDADES, NUNCA DESISTIU. COM MUITO ESFORÇO, CRIOU SEUS 
FILHOS COM DIGNIDADE. SUA FILHA LÚCIA HELENA FORMOU-SE PROFESSORA, 
CONTRIBUINDO PARA O SUSTENTO DA FAMÍLIA. NORMÉLIA TAMBÉM 
COMPLEMENTAVA A RENDA LAVANDO ROUPAS PARA OUTRAS FAMÍLIAS E 
PREPARANDO PÃES E BOLOS, SEMPRE COM DEDICAÇÃO E AMOR. 

COM O PASSAR DOS ANOS, SUAS FILHAS LÚCIA HELENA E HELOÍZA HELENA SE 
CASARAM E SE MUDARAM PARA VITÓRIA. POSTERIORMENTE, NORMÉLIA TAMBÉM 
DECIDIU VENDER SUA CASA E MUDAR-SE PARA A CAPITAL, ONDE, APÓS ALGUM 
TEMPO, SE APOSENTOU. NO ENTANTO, O AMOR POR SUAS RAÍZES A TROUXE DE 
VOLTA A LARANJA DA TERRA, ONDE PERMANECE ATIVA, DEDICANDO-SE ÀQUILO 
QUE SEMPRE FEZ COM CARINHO: A PRODUÇÃO DE SEUS DELICIOSOS QUITUTES. 

HOJE, AOS 90 ANOS, NORMÉLIA CAMPOS ROCHA É UM EXEMPLO DE LUCIDEZ, 
BELEZA, FORÇA E SUPERAÇÃO. SUA TRAJETÓRIA É MARCADA PELA CORAGEM 
DIANTE DAS DIFICULDADES E PELA SIMPLICIDADE DE QUEM CONSTRUIU UMA VIDA 
PAUTADA NO AMOR E NO TRABALHO. 

mailto:camara@laranjadaterra.es.gov.br
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MESMO APÓS TANTAS CONQUISTAS, EM 2019 ENFRENTOU MAIS UMA GRANDE DOR: A 
PERDA DE SUA FILHA PRIMOGÊNITA, LÚCIA HELENA, AOS 68 ANOS, VÍTIMA DA 
COVID-19. 

ATUALMENTE, NORMÉLIA ENCONTRA SUA MAIOR ALEGRIA NA CONVIVÊNCIA COM 
SEUS FILHOS, DESEJANDO APENAS TÊ-LOS POR PERTO, REUNIDOS À SUA MESA TODOS 
OS DIAS. MULHER ADMIRÁVEL, AMOROSA E DEDICADA, É MOTIVO DE PROFUNDA 
GRATIDÃO E ORGULHO PARA SUA FAMÍLIA, QUE RECONHECE NELA UM VERDADEIRO 
EXEMPLO DE VIDA. 

 

CANVIDAMOS A SRA JORDANIA AHNERT (PCI) DA ESCOLA ESTADUAL DE ENSINO 
FUNDAMENTAL E MÉDIO LUIZ JOUFFROY QUE FARÁ UMA HOMENAGEM A SRA NORMÉLIA 
CAMPOS ROCHA E A TODAS AS MULHERES.  

 

ORADOR: 

CHEGAMOS AO FINAL DESTA SESSÃO SOLENE, MARCADA POR RECONHECIMENTO, 
RESPEITO E PROFUNDA ADMIRAÇÃO. 

NESTA NOITE, CELEBRAMOS NÃO APENAS HISTÓRIAS INDIVIDUAIS, MAS A FORÇA 
COLETIVA DE TODAS AS MULHERES QUE, COM DEDICAÇÃO E CORAGEM, CONSTROEM 
DIARIAMENTE UMA SOCIEDADE MAIS JUSTA, HUMANA E IGUALITÁRIA. 

QUE AS HOMENAGENS AQUI PRESTADAS NÃO SE LIMITEM A ESTE MOMENTO, MAS SE 
PERPETUEM EM ATITUDES CONCRETAS DE VALORIZAÇÃO, RESPEITO E PROMOÇÃO 
DOS DIREITOS DAS MULHERES EM TODOS OS ESPAÇOS. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA REAFIRMA SEU COMPROMISSO COM 
ESSA CAUSA, RECONHECENDO O PAPEL ESSENCIAL DA MULHER NO 
DESENVOLVIMENTO DE NOSSO MUNICÍPIO. 

A TODAS AS HOMENAGEADAS, NOSSA GRATIDÃO. A TODOS OS PRESENTES, NOSSO 
SINCERO AGRADECIMENTO PELA PARTICIPAÇÃO. 

 

ORADOR:  

CONVIDO A EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE SANDRA GOMES, PARA FAZER 
USO DA PALAVRA E O ENCERRAMENTO DESTA SESSÃO SOLENE. 

 

Após as considerações finais e agradecimentos, e considerando que todas as 
pautas foram esgotadas, A Presidente Sandra Gomes convocou os seus pares para a 
PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA a realizar-se *Excepcionalmente na TERÇA-FEIRA, 
dia 7 de ABRIL de 2026, às 16:00 Horas. E, logo ordenou o encerramento da presente Ata 
que vai abaixo assinada. 

   

------------------------------------------ 

Secretário da Mesa 

 Presidente da Câmara  ------------------------------------------ 

Vice-Presidente da Mesa 
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